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Читалището е основен културен център на територията на 

село Дълбок извор, който заема важно място в духовното 

израстване и формиране на личността на всеки един 

човек. То съхранява и доразвива традициите и винаги 

успява да се справи с поставените от времето и 

обществото  нови задачи. 

 

МИСИЯ: 
                Читалището да продължава да се развива и 

утвърждава като културен, информационен и 

образователен център, работещ за укрепване, 

популяризиране и  развитие на  българската култура и 

духовните ценности. Читалището е център предоставящ 

информация за всички хора с равен достъп до: качествени 

информационни, образователни и културни услуги, равни 

възможности за достъп до образование  и активно 

участие в обществения живот. 



 

ОСНОВНИ ЗАДАЧИ: 
 Да опазва културно-историческото наследство и 

националните традиции 

 Да спомага изграждането на ценностната система у 

деца и младежи 

 Да поддържа и обогатява материалната база 

 Да поддържа активно сътрудничество между 

читалищата на територията на общината и страната 

 Обогатяване на библиотечния фонд чрез участия в 

проекти и дарения. 

 

 

ДЕИ НОСТИ: 
 

 

 

 

В своята дългогодишна история нашето Читалище отстоя в 

мрачни дни и в добри времена, то устоя на времето   

Благодарение на сърцатата дейност на ръководителите  и 

членовете, успя да се запази като дейна, културна 

единица в Обществото и страната. 

Освен с добре подържана библиотека, то винаги се е 

стремяло да подготвя различни мероприятия и да 

задоволява културните потребности на населението в 

селото, в околните села и градове в района. През 



изминалия период ,Читалището и неговото ръководство, 

Самодейните състави и Членовете му продължиха с голям 

ентусиазъм и вдъхновение,  дългогодишните традиции 

създадени във времето, за запазване извоюваното с 

много труд добро име. 

 

1.Библиотечна и информационна 
деи ност   
 

На първо и основно място в нашето читалище е 

Библиотеката и нейната дейност .Библиотеката заема 

151кв.м.площ,26кв.м./детски кът/,81кв.м./зала за 

свободен достъп и помещение от 44кв.м.което се 

използва за изграден информационен център по 

Програма ”Глобални библиотеки-България” С 4-ри броя 

компютърни конфигурации и включен интернет. 

Библиотеката е интересно място за всички възрастови 

групи . 

Чрез табла и витрини и публикации на ф-к страницата на 

читалището изнасяме информация за ново набавена 

литература. 

Библиотеката рекламира своята дейност и тази на 

читалището чрез обяви за предстоящи мероприятия. 

След основния ремонт, който направихме, сега 

Библиотеката е още по приветливо и приятно място за 

всички читатели, големи и малки. 

  



 

ОРГАНИЗАЦИЯ НА РАБОТА НА 
БИБЛИОТЕКАТА 
Наши основни приоритети бяха: 

 Постоянно внимание към обновяване и обогатяване 

на библиотечния фонд. 

 Работа с Училището и Детската градина по съвместни 

културни и образователни  програми. 

 Работа с местното население 

 Интеграция на лица в неравностойно положение 

 Да се правят тематични витрини, свързани с 

популяризиране на нови книги, бележити дати, 

кътове за информация за културни прояви. 

 Участие в маратон на четенето. 

 Изработване на препоръчителни списъци в помощ на 

образователния процес. 

 Обучение в начална компютърна грамотност на 

желаещи граждани. 

 Екскурзии в Библиотеката на децата от Детската 

градина и ученици от 1 до 7 –ми клас. 

 Летни ваканционни занимания с деца/лято в 

библиотеката, конкурси и лятна читалня/. 

 Търсене и работа с доброволци и партньори. 

 През годината се поддържаха витрини с бележити 

дати и събития 



Библиотеката работи  на 8 часов работен ден .Обслужва 

хора от всички възрасти, различни културни и етнически 

групи, независимо от тяхната политическа 

принадлежност. 

 

Културно –масова деи ност 
  

-Културно –масовата работа през изминалата година 

беше насочена предимно към празници, чествания и 

бележити дати, отбелязани в Културния календар на 

Читалището. 

-Традиционния събор на селото се проведе с участието на 

всички самодейни състави към читалището . Също така  

участие взеха и състави от други читалища на Общината и 

региона. 

Храмовия празник на селото “Спасов ден“, се провежда и 

организира от читалището. С празнична програма и 

курбан за здраве за всички жители и гости на селото ни.   

-Всички инициативи в читалището се случват с активна 
взаимна работа с училището ,детската градина, 
кметството и помощта на самодейци доброволци. 
 

 

 

   Читалището организира пролетни, летни и зимни  

конкурси и изложби  .В тях вземат участие деца от 

училището и детската градина, също така и деца които са 



на гости в селото.  През летния сезон имахме посещения 

на деца, които си играят в обновения детски кът на 

Библиотеката , рисуват пеят, четат книги . Обличат се с 

автентични носии от нашата област ,които предоставяме 

ние от читалището ,и се снимат за спомен  в битовия кът , 

където сме изложили много стари предмети, разказващи 

за  старите традиции, празници и чествания от минало 

време. 

 Направихме и конкурс на тема “Моя Великден“ за най 

красива рисунка по повод Великденските празници. В 

надпреварата се включиха децата от Детската градина и 

Училището. 

По наша покана на сцената на читалището гостуваха 

децата от ДТС“ЕЗОП“ гр. Първомай. Те представиха: 

„Таласъма Тропалан “и „История на троянската война“. 

Среща разговор с известния писател Нидал Алгафари, 

който представи своите книги на нашите читатели. 

Читалището предостави сцената за изява на децата от 

 ОУ“ Св. Св. Кирил и Методий“ с. Дълбок извор, които 

представиха „Бал на приказните герои“. 

 През лятото имахме много посещения както в 

Библиотеката ,така и в музея на Читалището. В юни месец 

преди традиционния ни събор в музея ни постъпи 

дарение, направено лично от големия виртуоз на 

акордеона г-н Иван Милев. Той е родом от Дълбок извор, 

започнал кариерата си именно от нашето читалище, и 

поради тази причина решава да дари всички свои 



извоювани отличия като грамоти, статуетки ,медали и 

призове на нашия музей на музиката. 

Музея на музиката беше посетен и от Китайска делегация, 

на която седалището на  фирмата е в  селото ни ,и се 

занимава със земеделие. 

За тях беше много любопитно и интересно да се запознаят 

с нашия фолклор и традиции. 

 При нас се организира среща разговор, на тема Дълбок 

извор и народната музика .С богата музикална програма 

изпълнена от различни народни музиканти  от общината 

и  региона преминали през сцената на Дълбок извор ,и 

оставили дълбок отпечатък в народната музика. На 

срещата присъстваха 90%от жителите на селото ни и 

много гости, които са оставили нещо за спомен в музея на 

музиката в читалището. 

Отбелязахме 115-години от създаването на Читалището. 

С водосвет, празничен концерт , много официални гости и 

читалищни дейци, които получиха приз „Сърце „ за 

сърцата дейност с която са работили през годините 

премина събитието на голямата сцена на Читалището. 

За първа година по идея на ПГ “Изворен фолклор“ към 

читалището организирахме първи по рода си празник на 

зимнината, под надслов “ Есенни съкровища в буркани.“ 

Изцяло организиран и финансиран от  нас самодейците, с 

подкрепа на добри хора от селото. Празника, залагаме в 

Културния ни календар на читалището за следващата 

2024г.,с цел да се утвърди като традиция за идните 



поколения.  Направихме го с конкурсен характер, в две 

категории. 

1.Кулинарна изложба. 

2.С хора и песни на мегдана. 

В празника   взеха участие 180 човека, от Общината и 

региона. Всички жители на селото и много гости. 

Надпреварата беше голяма ,но в крайна сметка ,всеки 

получи заслужен медал и диплом по преценка на  журито. 

 

 Тържествено откриване направихме и на новите 

паметните плочи, пред читалището на големите наши 

учени, родени и живели в селото ни, Академик Ташо 

Ташев, който е направил проекта на читалището ни и го е 

дарил на селото, и неговия брат Доцент Петър Ташев .На 

церемонията присъстваха техните деца ,внуци  близки , 

приятели ,много официални гости и жителите на селото. 

Организираме празник на Християнското семейство, с 

участието на Певческия състав и Театралния. 

Пресъздадохме традицията с вкусна питка и постни ястия. 

 

 За поредна година направихме тържествено откриване 

на Коледните и Новогодишни празници, като започнахме 

с запалването на светлините на Коледната елха. На 

събитието присъстваха всички жители на селото. В 

програмата се включиха  ТС “Дълбок извор“ и Групата за 

„Изворен фолклор“ към Читалището. С богата концертна 

програма, забавления игри за децата ,с участието на парти 



агенция „Фокус“, всички присъстващи деца, участваха в 

надпреварата за най хубаво написано писмо до Дядо 

Коледа, което пускаха в красива пощенска кутия 

разположена във фоайето на читалището. Съответно ние 

от наша страна наградихме децата, написали най 

красивото пожелание с подаръци от добрия старец. 

Всички деца  получиха коледни торбички с лакомства, 

подарени от кмета на селото. С празнично хоро и много 

настроение премина празника. Пред читалището 

направихме Коледен базар със Коледни сувенири 

изработени от учениците на ОУ “Св. Св. Кирил и Методий“ 

с. Дълбок извор. 

 

Театралните самодейци в ролите на Дядо Коледа, 

Снежанка и Джуджето посетихме и ДГ “Детелина“, 

раздадохме подаръци ,сладкиши и коледни играчки на 

децата, а те от своя страна пяха песни с които поздравиха 

Добрия старец . 

Всички събития състояли се  през 2023г.,се отразяват на  

ф-к страницата  на Читалището. 

 

Художествено-творческа деи ност 
 

В нашето читалище съществуват един детски  състав. 

 „Лаленце“ в него вземат участие общо 14 деца 

самодейци. Техен ръководител е Никола Манахилов. 



Група за „Изворен фолклор“-участват 15 жени певици 

самодейци. Ръководител: Никола Манахилов. 

Танцов състав „Дълбок извор“, участват 10 жени 

самодейци. Ръководител: Росица  Манахилова. 

Театрален самодеен състав към читалището участват 9 

самодееца. Ръководител са състава :Мария Бележкова.   

През 2023г.Нашето Читалище може да се гордее и да се 

похвали със своите Самодейни състави ,които се 

представиха отлично на всички изяви и мероприятия . 

Гордеем се с нашите самодейци и не спираме  да 

популяризираме техните успехи. 

Те от своя страна представят достойно нашето читалище. 

  

През 2023г. Самодейните  състави на Читалището се 

включиха активно във всеки един празник който 

отбелязваме в селото . 

-Бабин ден, Трифон Зарезан, Деня на Баба Марта,3-ти 

март, Деня на жена, Спасов ден, Традиционния събор на 

селото и мн. др. 

-Достойно представяне   на събори и празници в гр. 

Първомай, село Патриарх Евтимово, село Цалапица, 

спечелихме второ място и сребърен медал в класацията 

за автентичен фолклор, село Брани поле, село Брестовица 

медал и отличия община Пловдив ,селата Яворово и 

Преславен ,Община Стара Загора където участвахме 

,всички самодейни състави и  малката ни солистка Мария 

Бележкова-10г.,получихме големи награди за отлично 



представяне. Взехме  голямата купа на кмета в с. 

Преславен ,на фестивала “Пътя на хляба“ като се 

класирахме първи за цялостно творчество и спечелихме 

голямата купа на кмета, два сребърни медала, и един 

бронзов.  Взехме участие на традиционния  събор на 

Араповски манастир. Отлично представяне на фестивала 

„С мирис на теменуга“ в село Яворово, спечелихме два 

сребърни медала и един бронзов ,взехме участие и в 

трите категории, а  първо място, спечелиха децата ни в 

надпреварата за историята на България  . Отлично 

представяне на „Коз бунарските баби“ на фестивала в гр. 

Перник „Изкуството осмисля нашия живот“, на който 

спечелиха първо място и завоюваха златен медала.  

  

През 2023г. самодейните ни състави могат да се гордеят 

със заслужени медали, купи, грамоти и статуетки за 

отлично представяне на всички участия.  

 

 

Също така можем да се похвалим и със Самодейния ни 

Театрален състав към Читалището който, през май месец 

представи пред 80 човека публика комедията „Кандидат 

за женитба“, в с. Пъдарско Общ. Брезово, по покана на НЧ 

“Христо Ботев-1927г“. Салона на Читалището беше пълен, 

със зрители на различна възраст , от различни  села в 

Областта. 



За пореден път през октомври Самодейния състав 

представи на наша сцена своята комедия „Кандидат за 

женитба“, по желание на Общинския Кмет г-н Николай 

Митков. Отново кино салона на читалището се напълни 

със зрители дошли да се потопят в магията на смеха.    

Всички бяха възхитени от играта на артистите –

самодейци. Вълнението беше огромно както за тях, така и 

за артистите от театъра. 

 

Благодарни сме на Кмета на Общината , г-н Николай 

Митков, и Председател на Читалището г-н Костадин 

Кротнев, за ежедневната и морална подкрепа. 

Изцяло ремонтирахме Клуба на жената, стая в която се 

събират жените от селото, която бе унищожена от 

големия теч през 2021г. 

 

През изминалата 2023 година се състояха 5 заседания на 

Настоятелството на НЧ“Пробуда-1908г.“с.Дълбок извор, с 

Председател: г-н Костадин Кротнев. 

 

Благодарение на частичния ремонт ,който се извърши 

през 2022г.с отпуснати средства от Държавата,  нашето 

читалище продължава да изпълнява дейност в полза на 

културните нужди на обществото. 

Да организира и участва във фестивали, събори, 

тържества и други както на местно така и на регионално 

ниво.  



 

 

                                                                 Председател: 

                                                          /Костадин Кротнев/ 

   
 

                                                 



   
ЛИЦА ПРЕДСТАВЛЯВАЩИ НЧ“ПРОБУДА1908Г“.С.ДЪЛБОК ИЗВОР 

 

Костадин Стоянов Кротнев  -Председател 

Жанет Николова Карааргирова -Секретар 

Господинка Запрянова Налбантов а-Работник Библиотека 

 

ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО: 

Костадин Стоянов Кротнев  -Председател 

Петя Янкова Гогова -член 

Росица Костадинова Манахилова -Член 

Пенка Димитрова Шикова -член 

Атанаска Запрянова Петрова -член 

Таня Симеонова Митринджакова -член 

Алтънка Петрова Караниколова -член 

 

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ: 

Ирина Атанасова Мандова-Председател 

Марийка  Пенчева  Караниколова 

Пенка Янчева Калинова 

 
  

 

 

  

 



                                                              ПЛАН-ПРОГРАМА 

                 За дейността на НЧ“Пробуда-1908г.“с.Дълбок извор за 2024г. 

                                     Област Пловдив   Община Първомай 

 

1.Въведение 

Читалищата в България са организации ,пример за устойчиви културни 

институции, имащи дълбока връзка в миналото ,с традициите ,с 

образователния и културен процес. 

Читалищата са структури, които трябва да запазват и укрепват 

съвременните условия на развитие на гражданското общество. 

Читалището е носител на българския дух и култура през вековете и носи в 

себе си нематериалното културно наследство ,традиции и образование, 

възпитание  и благотворителност в полза на обществото. 

 

2.Анализ за състоянието на читалището 

На територията на с. Дълбок извор функционира Народното читалище 

„Пробуда-1908г.“,построено през 1969г.То има огромно значение за 

обществено културно развитие и заедно с другите институции в селото е 

фактор за интелигентния растеж в образованието ,творчеството и 

иновациите. 

Читалището ни е с разгърната площ 2971кв.м.То се състои от голямо 

фоайе, голяма зала -лекционна, кино салон с 358 места с 2- гримьорни, 

съблекални и салон за репетиции. На вторият етаж се помещават: 

Библиотеката която заема 151кв.м.площ информационен център по 

Програма Глобални библиотеки- България . Център за  информационно-

административни услуги, канцелария на Секретаря и стая на жената, и 

музея на тракийското народно творчество   който е открит през 2010г. 

В момента се нуждаем от ремонт на киносалона, лекционна зала ,музея, 

гримьорни и витражите на фоайетата на двата етажа. 

Но ще има нужда от финансиране за направата на  ВИК -инсталацията, 

понеже тя не е подменяна от както е създадено читалището, и е в окаяно 

състояние. 



 

 

3.Основната цел на програмата 

Основната цел на програмата e читалището да продължи партньорството 

си с Общината, училището местната власт ,детската градина и местната 

общност с цел за привличане на хората към различни дейности. 

Разнообразяване и обогатяване живота на местното население. 

Запазване на родовата памет и съхраняване на традициите с цел 

предаване на нематериалното културно наследство на следващите 

поколения. 

Подпомагане на традиционните читалищни дейности и търсене на нови 

съвременни форми за тяхното развитие и предаване. 

Разширяване обхвата и повишаване качеството на читалищната дейност-

художествена ,библиотечна, музейна , ориентирани към интересите на 

хората.  

4.Основни дейности 

Читалището се явява като най естествения мост между миналото и 

съвремието. Негова роля е създаването, укрепването и 

възпроизвеждането на традициите и културата на местното население. 

Художествено-творческата дейност в читалището цели запазване и 

развитие на традиционните ценности на българския народ, съхранение на 

обичаите и традициите, както и създаване на нови традиции, породени от 

нуждите на местната общност. Чрез тази дейност читалището ще работи за 

привличането на млади хора и учениците към читалищните самодейни 

колективи. С изяви на читалището ще се работи за развитие и обогатяване 

на културния живот в населеното място, както и : 

 Насърчаване на четенето и повишаване на грамотността. 

 Организиране, подготовка и провеждане на местни фолклорни 

празници. 

 Поддържане на утвърдените форми в любителското художествено 

творчество и създаване на нови. Ангажирано участие в общинските 

празници и  други прояви. 



 Съществуващите клубове за изворен фолклор, за народни танци и 

народно  пеене по същество са много важни и в тях участват много 

местни хора. 

 Участие в различни фолклорни и певчески фестивали и празници в 

региона и страната. 

 Пресъздаване на обичаи и празници от Културния календар и по 

идея на местното население. 

 Читалището - място за учение през целия живот. 

5.Самодейни състави към читалището  

 Групата за „Изворен фолклор“, включва 15 певици, които пеят песни 

от местния фолклор 

 Детски певчески и танцов състав „Лаленце“ ,включва 14 деца на 

възраст от 7до 13 години. Те  пеят народни песни и изучават народни 

хора. 

 Ръководител на съставите е Никола Манахилов. 

 

 Самодейния театрален състав към читалището вземат  участие 9 

самодееца. 

 Ръководител на театралния състав е Мария Бележкова. 

 

 Танцов състав “Дълбок извор“-участват 10 жени самодейци. 

 

 Ръководител на състава е Росица Манахилова 

 

6.Библиотечна дейност 

Библиотечната дейност е една от основните дейности на 

читалището. 

Тя ще е насочена към: 

 Превръщането на библиотеката в съвременен обществен 

информационен център на местното население. 

 Поддържане и обогатяване на библиотечния фонд. 

 Подобряване работата с читателите. 

 Организиране на мероприятия за честването на исторически събития 

и личности. 

 Експониране на изложби и кътове с литература, витрини. 



 Обновяване на библиотечния фонд, чрез  участие в проекти в 

Министерството на културата и други спонсори за нови библиотечни 

единици. 

 Включване в плана на библиотеката на конкретни дейности за 

работа с подрастващите и приобщаването им към читателската 

аудитория. 

7.Финансиране 

Финансирането на читалището е регламентирано в Закона за 

народните читалища. Читалището финансира дейността си в 

рамките  на държавната субсидия. 

 Членски внос 

 Дарения 

8.Заключение 

Изпълнението на Програмата ще даде възможност за 

реализиране на набелязаните цели, задачите и основните 

дейности. Успешното им изпълнение ще спомогне за опазването  

и съхранението на културно историческото ни наследство във 

време на глобализация и утвърждаване на празници, даващи  

възможност за удовлетворяване нуждите на бъдещите 

поколения да се запознаят с миналото на родния край. Ще 

стимулира младите талантливи хора. 

Уреждането и поддържането на библиотечните колекции ще 

подпомогне образователния процес в получаването на нови 

знания. 

 


